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A tanulmányi kirándulás fő célja a kapcsolatépítés és a nemzeti identitástudat növelése  a 

külhoni magyarsággal való találkozás során. Emellett célunk volt a gyerekek ismereteinek 

bővítése történelemből, földrajzból és irodalomból. 

 

1. nap: 

2023. május 30., kedd 

Az érdi Szepes Gyula Művelődési ház elől indultunk kora reggel Erdély nevezetességeit 

megtekinteni. A határt Ártándon léptük át, majd folytattuk utunkat Nagyváradon keresztül az 

első látnivalóig, a festői látképű Királyhágóig. 

Majd kanyargos hegyek és völgyek között  Csucsán megcsodáltuk a Boncza- kastélyt. Tovább 

haladtunk Bánfihunyadon, Körösfőn és láttuk a Tordai- hasadékot. Gyönyörű ortodox, 

fatemplomok és Kalotaszeg jegyeit viselő templomok mellett haladtunk el, amikor is 

megérkeztünk Marosvásárhelyre. 

Kényelmes sétánk során iskolánk névadójának szobra előtt fotózkodtunk, majd lerótuk 

tiszteletünket a helyi református temetőbe Bolyai János sírja előtt. Ezután elsétáltunk a 

várhoz, melynek parkjában sétálva megelevenedett előttünk a történelem. 

Fáradtan, de nagyon boldogan érkeztünk meg a gyerekekkel a szállásunkra, Gernyeszegre. 

 

1. nap 



 

2. nap: 

2023. május 31., szerda 

 A reggeli elfogyasztása után korán útnak indultunk Gernyszegről, mert nagyon sok 

programunk volt betervezve erre a napra. A festői szépségű Szováta és a Medve-tó 

megtekintése után továbbmentünk a parajdi sószorosba, amit a gyerekekkel meg is másztunk. 

Nagyon tetszett nekik ez a természeti képződmény. Tovább utaztunk Korondra, ahol 

elfogyasztottuk az ebédünket, majd megtekintettük a helyi nép- és képzőművészeti 

termékeket, amelyekből vásároltunk is. Ezután Székelyudvarhelyre utaztunk, ahol 

megtekintettük a Szoborparkot. Útközben megálltunk Farkaslakán Tamási Áron sírjánál, ahol 

idegenvezetőnk segítségével még több érdekességet tudhattak meg a diákok Tamási Áronról. 

Továbbhaladtunk Csíksomlyóra, ahol a templom megtekintése után felmásztunk a 220 

méteres domboldalon. A gyerekeknek nagyon tetszett ez a program. Különleges volt a 

környéket es a csíksomlyói búcsú helyszínét fentről látni. Ezután érkeztünk meg csernátoni 

szállásunkra, ahol két éjszakára is megszálltunk. A finom vacsora után átbeszéltük a napi 

eseményeket és megterveztük a másnapi programot. 

 

2. nap 

 

 



3. nap: 

2023. június 1., csütörtök 

A kiadós reggeli elfogyasztása után elindultunk Csernátonról Kézdivásárhelyen keresztül a 

csodás Szent Anna-tóhoz és a Mohos-láphoz. Utunk során kanyargós, fenyvesekkel teli 

tájakon haladtunk. A tóhoz egy szerpentines úton keresztül haladtunk le. Az elénk táruló 

látvány meseszép volt. Itt egy kicsit elidőztünk. A tó szépségét a gyerekek nagyra értékelték, 

sok fotót készítettek. Majd a Mohos-láphoz mentünk, ahol egy idegenvezetőtől sok 

érdekességet tudtunk meg erről tájvédelmi területről. A gyerekek nagyon érdeklődtek, sok 

kérdést tettek fel a készséges vezető felé. Ezután Bálványos-fürdőre érkeztünk, ahol egy 

nagyon szép étteremben egy helyi ételkülönlegességet fogyasztottunk el, amit úgy "mititei-

nek/micsnek", neveznek. Ebéd után a Prázsmári Evangélikus Erődtemplomot tekintettük meg. 

Igazán különleges volt a gyerekek számára a falakban levő helységek megtekintése. Utolsó 

programunk Sepsiszentgyörgyön volt, ahol már várt minket két helyi pedagógus és diákjaik. 

A megismerkedés nagyon jól sikerült, hamar összebarátkoztak. A főtéren egy hatalmas vásári 

forgatag volt, jó volt látni, hogy a gyerekek mennyire együtt mozognak, és jól elbeszélgetnek, 

nevetgélnek. A kölcsönös találkozás igen jól sikerült. Jó lett volna akár hosszabb időt is 

együtt töltenünk. Visszatértünk a csernátoni szállasunkra, ahol volt még idő udvari játékra is a 

vacsora előtt. A vacsora elfogyasztása után megbeszéltük aznapi élményeinket és a màsnapi 

programokat. 

 

3. nap 

 



4. nap:  

2023. június 2., péntek 

Reggeli után elindultunk az első nagyvárosba, Brassóba városnéző programunkra. Mikor 

beértünk Brassóba, egy völgybe elterülő ékszerdoboz fogadott minket. A gyerekek először 

kipróbálták a beszélő és öntakarító wc-t, mert ilyennel még nem találkoztak. Következett az 

első, számukra fontos feladat, Brassó nevezetességeinek felfedezése, melyet csoportokban, 

térkép segítségével kellett megoldaniuk. Jó volt látni, hogy mennyire izgatottan és 

együttműködve, egymást segítve oldották meg a feladatokat. Majd a főtéren gyülekeztünk és 

leellenőriztük a feladatlapokat, és örömmel konstatáltuk, hogy a nevezetességeket mind 

megtalálták. Egy kis szabadidő eltöltése után tovább indultunk egy másik nagyvárosba, 

Nagyszebenbe, ahol egy újabb térképes feladat várt rájuk. De ez sem fogott ki rajtuk, bár a 

földalatti gabonatárolók megtalálása néhányukon kifogott. Ezután a bátrabbak megmászták az 

Evangélikus Templom tornyát, ahonnan csodás kilátás látszódott a városra körbe-körbe. 

Külön tetszettek a gyerekeknek a háztetőkön a "szemek", mintha figyelnének minket. Elég 

mozgalmasra sikerült a nagyszebeni sétánk, ami után az időjárás egy kicsit elromlott és nem 

tudtunk már elmenni Vajdahunyad várába. Ezt a programot áttettük a következő napra. 

Inkább a szálláshelyünk felé, Algyógyra vettük az irányt, ahol a finom vacsora után a 

gyönyörű kertben játszottak, fociztak, röpiztek a gyerekek. Nagyon tetszett nekik. Többször 

megjegyzezték, hogy milyen gyönyörű a szállásunk. 

 

4. nap 

 



5. nap:  

2023. június 3., szombat 

Az utolsó napra két programunk maradt. Vajdahunyad és Déva vára. A reggeli után 

összepakoltunk és elhagytuk Algyógyot, utolsó szálláshelyünket. Első utunk Vajdahunyad 

várához vezetett, ahol alaposan körbejártuk ezt a magyar nép számára fontos történelmi 

jelentőségű várat. A gyerekeket lenyűgözte a hatalmas vár, a kilátás, Mátyás király 

hálószobája és a kőtár, ahol sok címert fel is ismertek. Nehezen indultunk el innen, mert sok 

volt látnivaló és a gyerekek minden részletre kíváncsiak voltak. Ezután elindultunk Déva 

várához, ahol sajnos a beígért sikló felújítás miatt nem működött, de megoldottuk gyalog, ami 

nagy erőfeszítést igényelt, de annál vidámabban értünk fel a várhoz, ahonnan csodás kilátás 

tárult elénk a környező településre. Az előre csomagolt ebédet elfogyasztva, egy kis 

ajándékvásárlás után fáradtan, fájó szívvel elindultunk hazafelé. A gyerekek sokszor 

mondogatták, hogy:" Jövőre is jöhetünk?", "Ugye visszatérünk ide még?"  

 

 5. nap 

Már az első napon is éreztük, hogy a jól szervezett programok és az idegenvezetőnk 

személyisége és tudása mennyire sokat tesz hozzá a Határtalanul Program sikerességéhez. 

Nagy közösségkovacsoló ereje volt az együtt töltött időnek az erdélyi kirándulás során. Jó 

volt látni, mennyire szívesen nézték meg a helyi nevezettésegeket, hogy külföldi valutával 

fizethettek, gyakorolták az idegen nyelven tanult a szókincset. Sok kérdésük volt az egész út 

során. 


